
در حال حاضر 
بیش از 11 

هزار روستا 
در استان 

ح تفکیک  طر
زباله را اجرا 

می‌کنند و  با 
پیگیری های  
انجام شده و 
تاکید دولت 
بیش از 300 

روستای دیگر 
نیز به این 

جمع افزوده 
شده‌اند

 افتتاح 805 کلاس درس جدید
در سیستان و بلوچستان

کاهش بیکاری در اردبیل با تکمیل 
ح‌های اقتصادی نیمه‌تمام طر

زاهدان - مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس 
سیستان و بلوچستان گفت: »امسال در آستانه آغاز 
سال تحصیلی، ۸۰۵ کاس درس جدید در استان 
افتتاح شد؛ این کلاس‌ها در شهرستان‌های زاهدان، 
ایرانشهر، سراوان و چابهار با هدف رفع نیازهای 
انباشته شده و افزایش دسترسی به آموزش باکیفیت 

در مناطق کم‌برخوردار احداث شد.«
میثم لکزاریی با اشاره به ساخت ۲۴۴ کلاس درس 
در سال‌جاری در منطقه چابهار که یکی از قطب‌های 
محسوب  کشور  شرق  جنوب  در  توسعه  آینده‌نگر 
می‌شود، خاطرنشان کرد:» با برنامه‌ریزی انجام‌ شده، 
ساخت بیش از یک‌هزار کاس درس دیگر نیز در 

دستور کار قرار دارد.«
وی با اشاره به رشد قابل توجه سرمایه‌گذاری در بخش 
آموزش گفت: »در چهار سال گذشته، بیش از ۶۰۰ 
هزار مترمربع فضای آموزشی جدید در استان ساخته 
شده و سرانه فضای آموزشی به ۳.۹ متر مربع برای هر 

دانش‌آموز رسیده است.«

اردبیل - استاندار اردبیل با اشاره به شاخص ۱۳.۱ 
درصدی بیکاری در استان گفت: »۴۳۵ طرح نیمه‌تمام 
اقتصادی در حال حاضر در استان اردبیل وجود دارد که 
با تکمیل آنها برای ۲۰ هزار نفر شغل ایجاد خواهد شد 
و از همین‌رو در جریان سفر رئیس‌جمهوری نزدیک 
به ۱۶۵ هزار میلیارد ریال تسهیلات برای تکمیل این 

طرح‌ها مصوب شد.« 
مسعود امامی یگانه همچنین در مورد آخرین وضعیت 
اجرای طرح نهضت ملی مسکن تشریح کرد:» ۲۶ هزار 
ح در استان اردبیل در حال  واحد در قالب این طر
ساخت است که پنج هزار واحد آن در شهرستان‌ها و 
۲۱ هزار واحد در مرکز استان قرار است ساخته شود و 
امسال سه هزار و ۲۰۰ واحد تحویل متقاضیان خواهد 
شد.« وی با اشاره به افزایش تسهیلات بانکی برای 
متقاضیان واجد شرایط گفت: »وام مسکن از پنج 
میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال به ۶ میلیارد و ۵۰۰ میلیون 
ریال افزایش یافته است و البته پیشنهاد دادیم که این 
رقم به هشت میلیارد و ۵۰۰ میلیون ریال افزایش یابد و 
پرداخت قسط‌ها نیز به‌صورت پله‌ای در نظرگرفته شود 

تا فشار کمتری به خانواده‌ها وارد شود.«

ایران در »ایران«

ایران زمین14
دوشنبه  7 مهر ۱۴۰4  شماره 8846

در حالی که بحران پسماند در بسیاری 
از استان‌های کشور به یکی از معضلات 
جدی زیست‌محیطی و اجتماعی تبدیل 
شده، مازندران در آستانه عبور از این 
چالش قدیمی قرار گرفته است. این 
استان که در سال‌های اخیر با چالش‌های 
زیست‌محیطی مهمی روبه‌رو بوده اکنون 
در مسیری جدید قرار گرفته و آن‌طور 
که استاندار مازندران اعلام کرده است: 
»با برنامه‌ریزی‌های جامع، توسعه 
زیرساخت‌ها و جذب سرمایه‌گذاری‌های 
داخلی و خارجی، چالش زباله تا پایان 
سال ۱۴۰۵ به طور کامل حل خواهد شد.«

توسعه زیرساخت‌ها
»مهدی یونسی« با تأکید بر همکاری و 
همگرایی میان دستگاه‌های اجرایی و 
شهرداران استان در گفت‌و‌گو با »ایران«، 
اظهار کرد:» بهره‌برداری از یکهزارو 160 
پروژه عمرانی در هفته دولت و آغاز 
عملیات 83 پروژه جدید، نویدبخش 
تحولی بزرگ در مدیریت شهری و 

زیست‌محیطی مازندران است.«
وی یکی از نقاط کلیدی برنامه‌های استان 

را توسعه زیرساخت‌های مرتبط با مدیریت 
پسماند و فاضلاب دانست و اظهار کرد:» با 
مشارکت بخش خصوصی و سرمایه‌گذاران 
داخلی و خارجی، پروژه‌های مهمی در این 
زمینه در حال اجراست که بخش عمده‌ای 
از آنها تا پایان امسال به بهره‌برداری خواهد 
رسید. احداث کارخانه‌های کمپوست 
مدرن، بهره‌برداری از زباله‌سوزهای جدید 
با ظرفیت‌های بالا و توسعه طرح تفکیک 
زباله از مبدأ در شهرها و روستاها از جمله 

این اقدامات به شمار می‌رود.«

‌اجرای طرح تفکیک زباله
در روستاهای استان

یونسی با تأکید بر اینکه اجرای برخی 
طرح‌ها نیاز به منابع مالی کلان ندارد و با 
درایت و مدیریت می‌توان فضای دلپذیری 
در شهرها ایجاد کرد، ادامه داد:» در حال 
حاضر بیش از 11 هزار روستا در استان 
طرح تفکیک زباله را اجرا می‌کنند و با 
پیگیری‌های انجام شده و تأکید دولت 
بیش از 300 روستای دیگر نیز به این جمع 
افزوده شده‌اند. اجرای این طرح بسیار 
مثمرثمر بوده و توانسته طی چند ماه اخیر 
میزان تولید زباله را در این مناطق حدود 
26 درصد کاهش دهد. این روند نه تنها 
به کاهش بار پسماند کمک می‌کند بلکه 
با ایجاد کمپوست‌های با کیفیت، زمینه 
برای توسعه کشاورزی پایدار و حفظ منابع 

طبیعی استان فراهم می‌آید.«
وی همچنین به راه‌اندازی کارخانه‌های 

کمپوست در5 پهنه استان اشاره کرد و 
افزود: »این کارخانه‌ها با ظرفیت‌های بالا، 
می‌توانند به‌عنوان بزرگ‌ترین پروژه‌های 
زیست‌محیطی شمال کشور محسوب 
شوند. این کارخانه‌ها، علاوه بر تبدیل زباله 
به کود کمپوست، نقش مهمی در کاهش 
تولید زباله و افزایش بازیافت ایفا خواهند 
کرد. در این زمینه با جذب سرمایه‌گذاران 
روند ساماندهی پسماند استان شدت 

گرفته است.«
استاندار همچنین از برنامه‌ریزی برای 
نصب زباله‌سوز با ظرفیت ۲۵۰ تن زباله در 
غرب استان خبر داد و گفت:»این پروژه 
می‌تواند بخشی از پسماند را به کمپوست 
تبدیل کند و نقش مؤثری در کاهش حجم 

زباله‌های دفن شده، داشته باشد.«
 این مقام مسئول به مشکلات قدیمی 
فاضلاب استان نیز گریزی داشت و گفت: 
»پروژه‌های تصفیه‌خانه‌های نوشهر، 
چالوس و شرق استان به سرعت در 
حال پیشرفت هستند. این تصفیه‌خانه‌ها 
علاوه بر حفاظت از منابع آبی، می‌توانند 
پساب‌های تصفیه شده را برای کشاورزی و 
احیای تالاب‌ها به کار گیرند. در این زمینه 
احداث خطوط فاضلاب و تصفیه‌خانه‌ها 
با سرمایه‌گذاری چند هزار میلیارد تومانی 
و همکاری بانک توسعه اسلامی در دست 
اجراست. این پروژه‌ها نه تنها در ارتقای 
سطح بهداشت عمومی مؤثر خواهند 
بود، بلکه به حل بحران تنش آبی و حفظ 
محیط زیست نیز کمک شایانی می‌کنند.«

به گفته استاندار تا سال 1405 محقق می‌شود

پایان چالش زباله و فاضلاب 
در مازندران 

گزارش

شیما جهانبخش
گروه ایران زمین

سرمایه‌گذاری و اشتغال‌زایی؛ 
توسعه متوازن در همه حوزه‌ها

در کنار پروژه‌های زیست‌محیطی، یونسی 
به افتتاح و آغاز عملیات اجرایی هزاران 
پروژه عمرانی، خدماتی و اقتصادی در 
هفته دولت امسال هم اشاره کرد و اظهار 
کرد:» مجموع این پروژه‌ها با اعتبار بیش از 
۱۸ هزار میلیارد تومان، زمینه اشتغال برای 
هزاران نفر را فراهم کرده و نقش مهمی 
در توسعه اقتصادی استان ایفا می‌کند. 
از جمله پروژه‌های شاخص می‌توان به 
افتتاح پل زیرقوسی، ساختمان سد گلورد، 
مدارس جدید، واحدهای مسکن ملی، 
نیروگاه‌های برق، پروژه‌های کشاورزی و 
آبرسانی به روستاها اشاره کرد. همچنین 
کلنگ‌زنی نیروگاه‌های جدید، پروژه‌های 
گردشگری از جمله احداث تله‌کابین و 
هتل کلاردشت و توسعه صنعت سبز و 
دانش‌بنیان از برنامه‌های مهم دولت در 

استان است.«
استاندار تأکید کرد:» شکستن انحصار 
بنادر جنوب و احیای واحدهای تولیدی 
راکد نیز به‌عنوان گام‌های بزرگ در راستای 
توسعه استان دنبال می‌شود و این اقدامات 
به تقویت اقتصاد محلی و ملی کمک 

خواهد کرد.«

 یونسی مشارکت مردم و آگاهی‌بخشی 
عمومی را اصلی‌ترین عامل روند روبه 
رشد این طرح‌ها دانست و گفت: »بر 
اساس بررسی‌های صورت گرفته طرح 
تفکیک زباله در روستاها با موفقیت 
همراه بوده است. در واقع رضایت‌مندی 
بیش از ۹۰ درصدی مردم در این زمینه، 
نشان از همراهی و همدلی جامعه دارد.«  
نماینده دولت در مازندران خاطرنشان 
کرد:» روستاها و مناطقی که در اجرای 
طرح‌های زیست‌محیطی موفق عمل 
کنند به صورت ویژه تشویق و حمایت 
خواهند شد. این رویکرد می‌تواند به 
الگویی برای سایر مناطق تبدیل شود و به 
تسریع روند پاکسازی استان کمک کند.
همچنین در کنار اقدامات سخت‌افزاری، 
تلاش برای آموزش‌های گسترده، تغییر 
فرهنگ مصرف و بازیافت زباله و استفاده 
از رسانه‌ها برای اطلاع‌رسانی ادامه دارد تا 
مشارکت عمومی بیش از پیش افزایش 

یابد.«

نگاه به آینده؛ مازندران قطب 
فناوری‌های نوین

استاندار مازندران با اشاره به توسعه صنایع 
پاک و هوش مصنوعی، از تبدیل استان به 

قطب فناوری‌های نوین در شمال کشور 
خبر داد و اظهار داشت:» این رویکرد 
می‌تواند با حفظ منابع طبیعی، اقتصاد 
سبز و پایدار را در استان تقویت کند. در 
کنار آن، برنامه‌های دولت برای افزایش 
ظرفیت تولید برق، توسعه شبکه‌های 
انرژی و بهره‌گیری از نیروگاه‌های نوین ادامه 
دارد تا ناترازی انرژی استان کاهش یابد 
و مردم بتوانند از خدمات بهتر بهره‌مند 
شوند.« با توجه به گستردگی و اهمیت 
پروژه‌های زیست‌محیطی و عمرانی 
در مازندران، می‌توان گفت استان در 
مسیر تحولی بنیادین قرار گرفته است. 
وعده استاندار برای پایان چالش زباله و 
فاضلاب تا سال ۱۴۰۵، اگر با همین سرعت 
و همکاری‌ها پیش برود، نویدبخش 
روزهایی پاک‌تر، زیباتر و توسعه‌یافته‌تر 
برای مازندران خواهد بود. این تغییرات 
نه تنها سلامت و رفاه مردم استان را بهبود 
می‌بخشد، بلکه نقش مهمی در حفظ 
طبیعت بکر و ظرفیت‌های گردشگری آن 
خواهد داشت. همراهی مردم، حمایت 
دولت و سرمایه‌گذاری بخش خصوصی 
سه رکن اصلی این موفقیت است که 
می‌تواند الگویی برای سایر استان‌ها و 

حتی کشور باشد.

تهران - مدیرعامل خبرگزاری جمهوری 
اسامی )ایرنا( با اشاره به احیای ایرنای 
استان تهران در ساختار مدیریتی این 
رسانه ملی، گفت: »استان تهران همانند 
سایر استان‌های کشور ظرفیت‌ها، 
چالش‌ها و مسائل ویژه‌ای دارد و نباید 

در سایه امور ملی و اخبار داخلی نادیده 
گرفته شود.«

 حسین جابری‌انصاری در آیین آغاز مجدد 
فعالیت رسمی ایرنای استان تهران اظهار 
کرد: »استان تهران سال‌ها به دلیل درهم‌ 
تنیدگی حوزه‌های خبری با پایتخت و 

امور ملی، هویت مستقل رسانه‌ای خود ایرنای استان تهران پس از سال‌ها احیا شد
را از دست داده و منحل شده بود و بر 
همین اساس پس از طی یک فرآیند 
مسأله‌شناسی درون‌سازمانی، تصمیم 
گرفته شد بار دیگر احیا و به رسمیت 
شناخته شود.« وی افزود: »تهران همچون 
۳۰ استان دیگر کشور نیازمند تشخّص و 
موجودیت واقعی در سطح استانی است و 

نباید این واقعیت که امور تهران با مسائل 
ملی گره خورده است، باعث شود استان و 

مشکلات خاص آن به حاشیه برود.«
مدیرعامل ایرنا تأکید کرد: ایرنای استان 
تهران همچون سایر استان‌ها باید دارای 
دفتر مستقل، نقشه راه روشن و ارتباط 
ساختاری مشخص باشد؛ زیرا فعالیت 
حرفه‌ای این مرکز نه‌تنها تولید خبر استانی 

را ساماندهی می‌کند، بلکه ظرفیت 
پاسخگویی به نیازها و مطالبه‌های محلی 

را نیز فراهم می‌آورد. 
وی یادآور شد: احیای ایرنای استان تهران 
نه‌تنها اقدامی در جهت ارتقای جایگاه 
رسانه‌ای این استان است، بلکه گامی برای 
تقویت عدالت رسانه‌ای در سراسر کشور 

به شمار می‌آید.


